

■ Вагаз

Чтобы не впасть в многобожие

Ришат РАФИКОВ
имам-хатыб мечети "Халид бин
Валид", г. Стерлитамак,
Фатима ГАЛИМЬЯНОВА фото

Поистине лучшим из повествований является Писание Аллаха, а лучшим из руководства - руководство Мухаммада, да благословит его Аллах и приветствует. Самым худшим же из деяний являются религиозные новшества, ибо любое религиозное новшество - это ересь, любая ересь - это заблуждение, а любое заблуждение приводит в Ад.

Всевышний Аллах сказал: "О те, которые уверовали! Бойтесь Аллаха, ищите приближение к Нему". Искать приближение к Всевышнему Аллаху означает следовать Его путем, творя добро, поклоняясь Ему и совершая поступки, одобряемые шариатом.

Сегодня многие думают, что можно приблизиться к Аллаху через могилы святых. Они считают, что усопшие могут дать благаство, здоровье, отводят от них беды. Такое понимание религии - большой грех, который отдаляет человека из религии Аллаха. Почему? Потому что вместо того, чтобы обратиться к Аллаху, люди ждут помощи от мертвых, от камней, от деревьев.

Всевышний запретил обожествление людей и предметов, а также обращение за помощью к ним.

Это все распространено среди мусульман из-за незнания религии Аллаха.

Иbn Mac'уд рассказывал: "Я слышал, как посланник Аллаха (мир ему и благословение) сказал: "Заклинание, амулеты и привораживание являются многобожием"

Что же касается заклинания, которое узаконено шариатом, то оно не является проявлением многобожия.

Под многобожием подразумевается приобщение сотоварищей



к Великому и Могучему Аллаху в том, что связано с Его господством, или с поклонением Ему одному, или с обладанием Им божественными именами и качествами. И поэтому основной нашей целью должно быть запрещение приобщать сотоварищей к Великому и Могучему Аллаху. Ибн Таймийя писал: "Божество - это то, что любят, кому поклоняются, что обожествляют из любви к нему. Ему покоряются и перед ним унижаются, его боятся и на него надеются, к нему прибегают при несчастях, к немузывают в важные моменты, на него уповают в ожидании блага, у него ищут убежища. При его поминании успокаиваются, а в любви к нему находят покой, но все это справедливо только по отношению к Аллаху".

Сейчас многие носят амулеты на шее в виде шнурков, бусин, талисманов и т.п. Также к этому относится ношение кольца или чего-либо на что человек уповаает и полагает, что это защищает его от сглаза и всего плохого. Особенно часто такое вешают на шею детям, дабы уберечь их от сглаза. Это считается грехом, поскольку создание подобных причин для защиты от беды не узаконены ни Кораном, ни Сунной. Если человек

делает подобное причиной, но уповают при этом на Аллаха, то это является малым многобожием. Но если совершающий упомянутое убежден в том, что эти вещи сами по себе избавляют от беды или предотвращают ее, то он впадает в большое неверие.

Шейх "Абдур-Рахман ас-Саади сказал: "Ношение кольца, шнурка, амулета и тому подобного с целью избавления от случившейся беды или ее предотвращения является многобожием в отношении господства Аллаха, Единственного Творца и Управителя, поскольку Ему приписывается соучастник в сотворении и управлении делами. Одновременно это является и многобожием в поклонении, поскольку имеет место обожествление не Аллаха. Упование на этот объект обожествления сердцем и надежда на то, что он принесет пользу, является многобожием".

Многие люди, полагают, что ношение различных амулетов избавляют от всего плохого, тогда как на самом деле это лишь прибавляет им больше вреда. Имран ибн Хусайн рассказывал: "Однажды пророк (мир ему и благословение Аллаха) увидел одного человека с желтым кольцом на руке и спросил его: "Что это такое?" Тот

ответил: "Я ношу его, чтобы меня не постигла слабость". На это пророк (мир ему и благословение Аллаха) сказал: "Сними его, ибо поистине, оно лишь увеличивает твою слабость. Если ты умрешь с этим кольцом на руке, то никогда не достигнешь счастья!"

Давайте задумаемся над этими словами. В них содержится указание, что любое проявление многобожия, пусть даже малое, лишь увеличивает слабость. Если ношение какой-то бедзелушки являлось причиной слабости мусульманина, то что можно сказать о совершении такого многобожия мусульманами, как поклонение могилам и взыскании к умершим?! Мусульмане сами создают все для того, чтобы Аллах вверг их в еще большую слабость, однако, не понимая этого и не искаша ошибку в самих себе, они обвиняют в этом лишь неверных, правителей и ученых.

В другом хадисе от Укбы ибн Амира о том, что Пророк Аллаха сказал: "Тому, кто повесил на себя амулет, пусть не даст Аллах благого конца". В другой версии говорится: "Кто повесил на себя амулет, тот приобщил сотоварищней Аллаху".

Мы сегодня видим, кто-то красит лоб своего ребенка или прикрепляет на одежду глазки (турецкие) или же обереги. Так называемые (тоже турецкие) от глаза, если не хотим чтобы Аллах от нас не отказался, если хотим покоя, блага, то откажитесь от этого лучше сами, молитесь за ребенка, есть книга "Крепость Мусульманина", там на все случаи жизни есть даглар.

Можно ли носить амулеты, содержащие в себе аяты Корана?

Мнение ученых относительно дозволенности ношения амулетов с аятами Корана расходится. Однако, несомненно, мнение тех, кто говорит о недозволенности этого сильней и правильней. Во-первых, пророк (мир ему и благословение Аллаха) говорил: "Кто повесил на себя амулет, тот впал в многобожие".

Во-вторых, это запрещали многие праведные предшественники, среди которых Ибн Mac'уд, Ибн Аббас, Хузайфа, "Укъба ибн

'Амир, Ибрахим ан-Наха'i, Хасан аль-Басри и др. И в-третьих, сообщения, которые передаются от 'Абдуллаха ибн 'Амра и 'Аиши, что они дозволяли вешать в качестве амулета то, что содержало в себе аяты Корана, не достоверны.

Даже если принять во внимание то мнение, что носить талисманы с аятами Корана дозволено, то все же есть опасность того, что человек со временем станет уповать на этот талисман, а не на Аллаха, полагая, что этот амулет и есть причина избавления от вреда. По этой причине все двери, ведущие к проявлению многобожия, необходимо закрыть, и этого следует избегать.

Воистину, следует уповать лишь на Одного Аллаха, Владыку Вселенной и всего, что в ней есть. Всевышний Аллах сказал. "А кто уповают на Аллаха, для того Он достаточно!" (ат-Таляк 65: 3).

Следует знать, что создание любых причин для улучшения положения в мире этом или ином, не оговоренных шариатом, не принесут никакой пользы!

О заклинаниях. Под заклинаниями подразумеваются молитвы или слова, которые произносят или читают над больным человеком. Часть заклинаний разрешается читать шариатом, а часть их относится к проявлению многобожия. Пророк сказал: "Нет ничего плохого в заклинании, если оно не является многобожием". Относящимся к проявлениям многобожия являются ся те, в которых человек обращается за покровительством или помощью к кому-либо вместо Аллаха, или же они содержат имена дьявола.

Если человек начинает полагаться на что-либо вместо всевышнего Аллаха, то убыток (беды, проблемы, сглаз и многое другое) окружает его со всех сторон. Если он во всех своих словах и поступках веряется одному Аллаху, связывает свою будущее только с Ним и ищет защиты от зла только у Него, то Всевышний обязательно создаст для него выход из сложного положения, даже если небеса и земля замысят против него зло. И всё потому, что положился на Аллаха и доверил свою судьбу Великому Господу.

■ На злобу дня

НЕ ДОПУСТИТЬ СМУТУ

Иршад НАЗЫРОВ,
преподаватель медресе
им. Марьям Султановой

В пятницу 12 марта из МРО "Фаляк" была выдворена группа молодых людей из религиозной партии Хизб - Тахрир (ХТ). Это решение было принято руководством МРО "Фаляк" после неоднократной просьбы имама мечети к членам ХТ прекратить свою партийную агитацию среди прихожан махали, дабы сохранить единство мусульман и их сплоченность.

В шариате существует правило (Ихтияру ахффу даараини), предпочтение малому злу перед большим злом, то есть разногласия в обществе мусульман намного страшнее и ненавистнее Аллаху, чем вынуждение членов ХТ из мечети.

Правомерность подобного действия находит подтверждение

в поступках известных ученых, например, как имам Малик (рахиимаху Ллах) и других, которые были вынуждены опровергать ошибки невежд и нововведенцев вплоть до вынуждения их из мечети. Поэтому здравомыслящий человек поймет, что этот поступок был совершен уважаемым имамом мечети не из-за мнимой личной непрязни к этим людям, а только для того, чтобы пресечь действия, ведущие к расколу среди верующих общин. Тем более, что авторитетными и признанными учеными Ахлю сунна в свете Корана и сунны были разъяснены ошибки этого течения в вопросах акыды, фикха и манхаджа (призыва).

В соответствии с этим нам, людям, обладающим недостаточными знаниями, нужно неуклонно следовать решению ученых Ахлю сунна в таких важных вопросах, а не предаваться забвению и умозаключительным выводам, что, якобы, ничего плохого в этой партии нет.

Разве же при выборе акыды, фикха и пути спасенной общины мы руководствуемся разумом? Разве прослушав аудио лекции о жизни посланника Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует) и прочитав несколько брошюр на русском языке, мы достигли степени ижтихада и больше не

нуждаемся в знаниях ученых Ахлю сунна?!

Или может быть, члены ХТ достигли совершенства в знаниях, богоизбранности и искренности, которой не смогли достичь ученые Ахлю сунна и поэтому не вступили в эту религиозную партию? Если бы этот путь был правильным, то есть соответствующим путем пророка Мухаммада (да благословит его Аллах и приветствует), то ученые опередили бы нас, невежд по сравнению с ними, и были бы в первых рядах этой партии. Но этого не произошло. Наоборот, ученые призывают не делиться на подобные партии, а призывают к единству мусульман на основе первоисточников Корана и сунны.

Всевышний говорит: "О те, которые уверовали, повинуйтесь Аллаху, посланнику и обладающим влиянием среди вас (ученым).

Если же вы станете препираться в чем-нибудь, обратитесь с этим к Аллаху и посланнику" (Сура "Женщины", 59 аят).

Положение мусульман на сегодняшний день не позволяет нам создавать такие новые партии, как ХТ и подобные ей, так как многопартийность является причиной ослабления уммы. Всевышний говорит: "Повинуйтесь Аллаху и Его посланнику и не препирайтесь, а не то вы падете

и лишитесь сил". (Сура "Трофеи", аят 46). В другом аяте Всевышний говорит: "Он узаконил для вас в религии то, что заповедал Нууху (Ною), и то, что Мы внушили тебе в откровении, и то, что Мы заподали Ибрахиму (Аврааму), Мусе (Моисею) и Исе (Иисусу): "Исповедуйте религию и не расходитесь во мнениях относительно нее" (Сура "Совет", 13 аят).

В толковании этого аята Абдуррахман Ас-Саади сказал: "Ваша обязанность - придерживаться законов религии, как в основных, так и во второстепенных вопросах, соблюдать их и всеми силами призывать к этому другим, помогать друг другу в благочестии и богоизбранности и не способствовать вражде и совершению грехов.

Стремитесь приходить к единому мнению в основных и второстепенных положениях религии, не допускайте того, чтобы разногласия в некоторых вопросах селяли между вами рознь и не разделялись на партии и группы, враждующие друг с другом, невзирая на общность своих убеждений".

В завершении хотелось бы всем напомнить, что Аллах сказал: "Крепко держитесь за веру Аллаха все вместе и не разделяйтесь" (Сура "Семейство Имрана", 103 аят).

Смешение мазхабов приводит к расколу

Фатима ГАЛИМЬЯНОВА

С рабочей поездкой отправился в Учалинский район заместитель муфтия Аюп Бибарсов.

Башкирская умма понесла большую утрату в связи с кончиной имам-мухтасиба Дамира Ахмадеева, который был опытным руководителем и мудрым аксакалом. По словам Аюпа хазрата, в непростое для мусульман время религиозную организацию нельзя оставлять без духовного лидера, поэтому необходимо назначить нового руководителя мухтасиба, который бы смог продолжить дело Дамира хазрата.

Как сообщил газете "Рисалат" заместитель муфтия, на сегодняшний день религиозная обстановка в Учалинском районе оставляет желать лучшего. Среди верующих и священнослужителей есть такие, которые стремятся посеять рознь в мусульманской общине. К сожалению, сегодня не все гладко в преподавании ислама. занятия ведутся имамами, придерживающимися разных религиозных направлений и получившими образование разного уровня. В связи с этим в устав Духовного управления мусульман республики внесено дополнение, в котором говорится о том, что к преподаванию допускаются лишь те, кто прошел аттестацию и получил документ, дающий право вести преподавательскую деятельность по определенным предметам в соответствии с ханафитским мазхабом. Исторический опыт показывает, что смешение мазхабов приводит к дисгармонии в мусульманской общине и сеет смуту(фитна) в обществе - заключил Аюп хазрат.